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1.1 

 

Punktkoordinaten von A und C eingesetzt: 

 
|3 = 0,5 * (-2)² - 2b + c | 

|3 = 0,5 * 6² + 6b + c    | *(-1) 
 

|3  =     2 - 2b + c |     (1) 
|-3 = - 18 - 6b - c  |  

------------------------ 
0 = - 16 - 8b |+16 

 
16 = -8b | :(-8) 

 



b = - 2 
 

In (1) eingesetzt: 
 

3 = 2 - 2 *(-2) + c 
 

3 = 6 + c |-6 

 
c = - 3 

 
y = 0,5x² - 2x - 3 

 
x       -3          -1         1          3          5          7 

y      7,5        -0,5     -4,5      -4,5      -0,5       7,5            
 

1.3 

 

AC = xC - xA = 6 - (-2) = 8 LE 
 

BD = yD - yB = - 0,25x + 5,5 - (0,5x² - 2x - 3)  
 

BD = - 0,25x + 5,5 - 0,5x² + 2x + 3 

 
BD = - 0,5x² + 1,75x + 8,5 

 
           AC * BD       8 * (- 0,5x² + 1,75x + 8,5)   

A(x) = ----------- = -------------------------------- = - 2x² + 7x + 34 FE 

                2                               2 

 
1.4 

 
38,5 = - 2x² + 7x + 34 | -38,5 

 
- 2x² + 7x - 4,5 = 0 | :(-2) 

 
x² - 3,5x + 2,25 = 0 

 

p, q - Formel: 
 

p = - 3,5, q = 2,25 
 

x1,2 = 
-(-3,5)

2
 ± ��-3,5

2
� ² - 2,25 

 

x1,2 = 1,75 ± �0,8125  
 
x1,2 = 1,75 ± 0,9 

 



x1 = 2,65  

 

x2 = 0,85  

 

1.5 

 

Für die Drachen muss der senkrechte Abstand von B und D zu AC gleich 

sein. AC liegt auf der Höhe 3.  
 

Abstand B von AC --> 3 - yB = 3 - (0,5x² - 2x - 3) = - 0,5x² + 2x + 6 
 

Abstand D von AC --> yD - 3 = - 0,25x + 5,5 - 3 = - 0,25x + 2,5 
 

Gleichgesetzt: 
 

- 0,25x + 2,5 = - 0,5x² + 2x + 6 | +0,25x 
 

2,5 = - 0,5x² + 2,25x + 6 |-2,5 
 

-0,5x² + 2,25x + 3,5 = 0 | :(-0,5) 
 

x² - 4,5x - 7 = 0 

 
p, q - Formel: 

 
p = - 4,5, q = - 7 

 

x1,2 = 
-(-4,5)

2
 ± ��-4,5

2
� ² - (-7) 

 

x1,2 = 2,25 ± �12,0625  
 

x1,2 = 2,25 ± 3,47 

 
x1 = 5,72  

 

x2 = - 1,22  

 
1.6 

 
Der gesuchte Drachen, nur eine Möglichkeit gibt es, hat als Symmetrieachse 

die Parallele zur y-Achse durch den Scheitelpunkt der Parabel. 


